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Città Metropolitana di Torino 
ORDINE DEL GIORNO 

 
SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

29 GENNAIO 2026 ORE 18:00 

 

 

INTERROGAZIONI 

 

1 Prop. 90 Presidente del Consiglio (Manfredi Enrico) 

INTERROGAZIONE IN MERITO A: “RICHIESTA URGENTE DI INFORMAZIONI SUGLI 

ATTI VANDALICI AVVENUTI PRESSO VILLA 6 – IIS CURIE-LEVI – PARCO DELLA 

CERTOSA – COLLEGNO” PRESENTATA DAI CONSIGLIERI COMUNALI DEL GRUPPO 

CONSILIARE MOVIMENTO 5 STELLE 2050. 

  

2 Prop. 91 Presidente del Consiglio (Manfredi Enrico) 

INTERROGAZIONE IN MERITO A: “DANNEGGIAMENTO VILLA 6” PRESENTATA DAI 

CONSIGLIERI DEL GRUPPO CONSILIARE FRATELLI D'ITALIA GIORGIA MELONI. 

  

3 Prop. 120 Presidente del Consiglio (Manfredi Enrico) 

INTERROGAZIONE IN MERITO A: “CHIARIMENTI SULLA 15^ VARIAZIONE AL 

BILANCIO DI PREVISIONE 2025-2027 E SULLA GESTIONE DEI FONDI PLURIENNALI 

VINCOLATI RELATIVI AI PROGETTI PNRR” PRESENTATA DAI CONSIGLIERI DEL 

GRUPPO CONSILIARE FRATELLI D'ITALIA GIORGIA MELONI. 

  

4 Prop. 121 Presidente del Consiglio (Manfredi Enrico) 

INTERROGAZIONE IN MERITO A: “CHIARIMENTI SUGLI AFFIDAMENTI DIRETTI E 

SULL'UTILIZZO DELL'AVANZO VINCOLATO PER I LAVORI PUBBLICI NEL COMUNE DI 

COLLEGNO” PRESENTATA DAI CONSIGLIERI DEL GRUPPO CONSILIARE FRATELLI 

D'ITALIA GIORGIA MELONI. 

  

5 Prop. 140 Presidente del Consiglio (Manfredi Enrico) 

INTERROGAZIONE IN MERITO A: “SICUREZZA E RISPETTO DEL CODICE DELLA 

STRADA NELL’UTILIZZO DEI MONOPATTINI ELETTRICI – OBBLIGO DEL CASCO E 

TUTELA DEI NON VEDENTI” PRESENTATA DAL CONSIGLIERE COMUNALE BENUZZI 

BRUNO DEL GRUPPO CONSILIARE LEGA SALVINI PIEMONTE. 

  

6 Prop. 142 Presidente del Consiglio (Manfredi Enrico) 

INTERROGAZIONE IN MERITO A: “AUMENTO PROGRESSIVO DELL’INDEBITAMENTO 

DELL’ENTE NEL TRIENNIO 2026-2028” PRESENTATA DAI CONSIGLIERI DEL GRUPPO 

CONSILIARE FRATELLI D'ITALIA GIORGIA MELONI. 

  
  



 

7 Prop. 143 Presidente del Consiglio (Manfredi Enrico) 

INTERROGAZIONE IN MERITO A: “FORTE RIDUZIONE DEI TRASFERIMENTI CORRENTI 

NEL 2026-2028 E IMPATTO SUI SERVIZI. 

  

8 Prop. 144 Presidente del Consiglio (Manfredi Enrico) 

INTERROGAZIONE IN MERITO A: “MANCATO AGGIORNAMENTO DELLE TARIFFE 

TARI PER IL 2026 NONOSTANTE IL NUOVO METODO TARIFFARIO MTR-3 DI ARERA" 

  

9 Prop. 145 Presidente del Consiglio (Manfredi Enrico) 

INTERROGAZIONE IN MERITO A: “MANCATA CONVOCAZIONE DEI CONSIGLIERI 

COMUNALI ALL’INCONTRO CON I COMMERCIANTI IN DATA 02 DICEMBRE 2025" 

  

10 Prop. 146 Presidente del Consiglio (Manfredi Enrico) 

INTERROGAZIONE IN MERITO A: “AUMENTI SIGNIFICATIVI DI SPESA NELLA 

MISSIONE 1 – SERVIZI ISTITUZIONALI, GENERALI E DI GESTIONE" 

  

11 Prop. 147 Presidente del Consiglio (Manfredi Enrico) 

INTERROGAZIONE IN MERITO A: “SICUREZZA A SAVONERA” PRESENTATA DAL 

CONSIGLIERE COMUNALE BENUZZI BRUNO DEL GRUPPO CONSILIARE LEGA SALVINI 

PIEMONTE. 

  

12 Prop. 1 Presidente del Consiglio (Manfredi Enrico) 

INTERROGAZIONE IN MERITO A: “DIVIETO DI VENDITA E SOMMINISTRAZIONE 

ALCOLICI AI MINORENNI” PRESENTATA DAL CONSIGLIERE COMUNALE BENUZZI 

BRUNO DEL GRUPPO CONSILIARE LEGA SALVINI PIEMONTE. 

  

13 Prop. 117 Presidente del Consiglio (Manfredi Enrico) 

INTERROGAZIONE IN MERITO A: “RIMOZIONE DELLE PENSILINE ALLE FERMATE GTT 

DI SANTA MARIA E REALIZZAZIONE DI TRATTO DI PISTA CICLABILE SU VIA TORINO” 

PRESENTATA DAI CONSIGLIERI DEL GRUPPO CONSILIARE FRATELLI D'ITALIA 

GIORGIA MELONI. 

  

14 Prop. 118 Presidente del Consiglio (Manfredi Enrico) 

INTERROGAZIONE IN MERITO A: “CHIARIMENTI SULLA CONCESSIONE DELL'AREA 

COMUNALE DI STRADA DELLA BERLIA N. 86 E SULLE PROCEDURE DI ATTUAZIONE 

DEL PROGETTO DI RIGENERAZIONE URBANA PNRR” PRESENTATA DAI CONSIGLIERI 

DEL GRUPPO CONSILIARE FRATELLI D'ITALIA GIORGIA MELONI. 

  

15 Prop. 130 Presidente del Consiglio (Manfredi Enrico) 

INTERROGAZIONE IN MERITO A: “INSTALLAZIONE DEL DEFRIBILLATORE DONATO 

DAI COMMERCIANTI DEL VIALE XXIV MAGGIO IN DATA 06/07/2022” PRESENTATA DAI 

CONSIGLIERI DEL GRUPPO CONSILIARE FRATELLI D'ITALIA GIORGIA MELONI. 

  

16 Prop. 141 Presidente del Consiglio (Manfredi Enrico) 

INTERROGAZIONE IN MERITO A: “STRADE A COLLEGNO” PRESENTATA DAL 

CONSIGLIERE COMUNALE BENUZZI BRUNO DEL GRUPPO CONSILIARE LEGA SALVINI 

PIEMONTE. 



  

17 Prop. 148 Presidente del Consiglio (Manfredi Enrico) 

INTERROGAZIONE IN MERITO A: “ABBATIMENTO ALBERO VIA TRIESTE” 

PRESENTATA DAI CONSIGLIERI COMUNALI DEL GRUPPO CONSILIARE MOVIMENTO 

5 STELLE 2050 

  

18 Prop. 149 Presidente del Consiglio (Manfredi Enrico) 

INTERROGAZIONE IN MERITO A: “PARCHEGGI PER DISABILI” PRESENTATA DAL 

CONSIGLIERE COMUNALE BENUZZI BRUNO DEL GRUPPO CONSILIARE LEGA SALVINI 

PIEMONTE. 

 

  



 

PROPOSTE DI DELIBERAZIONE 

 

 

19 Prop. 2 Presidente del Consiglio (Manfredi Enrico) 

APPROVAZIONE VERBALI SEDUTA DEL 22 DICEMBRE 2025 

 

  



MOZIONI 

 

20 Prop. 124 Presidente del Consiglio (Manfredi Enrico) 

PROPOSTA DI MOZIONE IN MERITO A: “CONSIDERAZIONI CRITICHE SULLE 

INDICAZIONI NAZIONALI 2025 PER IL PRIMO CICLO D'ISTRUZIONE - PER LA 

SALVAGUARDIA DEI PRINCIPI DI DEMOCRAZIA, INCLUSIONE E CONFORMITÀ 

COSTITUZIONALE NEL SISTEMA SCOLASTICO” PRESENTATA DAI CONSIGLIERI 

COMUNALI DEI GRUPPI CONSILIARI ALLEANZA VERDI SINISTRA, PARTITO 

DEMOCRATICO E LISTA CIVICA PROGETTO COLLEGNO. 

  

21 Prop. 39 Presidente del Consiglio (Manfredi Enrico) 

PROPOSTA DI MOZIONE IN MERITO A: “PER LA DOTAZIONE E LA FORMAZIONE 

DEGLI AGENTI DI POLIZIA LOCALE ALL’UTILIZZO DI ARMI COMUNI AD IMPULSI 

ELETTRICI” PRESENTATA DAL CONSIGLIERE COMUNALE BENUZZI BRUNO DEL 

GRUPPO CONSILIARE LEGA SALVINI PIEMONTE. 

  

22 Prop. 127 Presidente del Consiglio (Manfredi Enrico) 

PROPOSTA DI MOZIONE IN MERITO A: “ADESIONE ALLA PROPOSTA DI LEGGE DI 

INIZIATIVA POPOLARE #NONPIÙDI20PERCLASSE” PRESENTATA DAI CONSIGLIERI 

COMUNALI DEI GRUPPI CONSILIARI ALLEANZA VERDI SINISTRA, PARTITO 

DEMOCRATICO E LISTA CIVICA PROGETTO COLLEGNO. 

  

23 Prop. 93 Presidente del Consiglio (Manfredi Enrico) 

PROPOSTA DI MOZIONE IN MERITO A: “INCENTIVAZIONE DEL COMMERCIO DI 

VICINATO MEDIANTE MISURE DI CASHBACK E DIGITALIZZAZIONE" PRESENTATA 

DAI CONSIGLIERI COMUNALI DEL GRUPPO CONSILIARE MOVIMENTO 5 STELLE 

COLLEGNO. 

  

24 Prop. 5 Presidente del Consiglio (Manfredi Enrico) 

PROPOSTA DI MOZIONE IN MERITO A: “SENSIBILIZZAZIONE SULLA PREVENZIONE 

DEI TUMORI” PRESENTATA DAI CONSIGLIERI COMUNALI DEI GRUPPI CONSILIARI 

ALLEANZA VERDI SINISTRA, PARTITO DEMOCRATICO E LISTA CIVICA PROGETTO 

COLLEGNO. 

  

25 Prop. 56 Presidente del Consiglio (Manfredi Enrico) 

PROPOSTA DI MOZIONE IN MERITO A: “UN AMPIO PROGETTO DI DEMARCAZIONE 

POSTI AUTO IN SUOLO PUBBLICO, SU TUTTO IL TERRITORIO CITTADINO“ 

PRESENTATA DAI CONSIGLIERI COMUNALI DEL GRUPPO CONSILIARE FRATELLI 

d’ITALIA GIORGIA MELONI. 

  

26 Prop. 8 Presidente del Consiglio (Manfredi Enrico) 

PROPOSTA DI MOZIONE IN MERITO A: SOSTEGNO ALL’INTRODUZIONE DI UNA 

LEGGE NAZIONALE PER L’ADOZIONE DI UN SISTEMA DI DEPOSITO CAUZIONALE 

(VUOTO A RENDERE) PER I CONTENITORI DI BEVANDE, IN COERENZA CON LA 

NORMATIVA EUROPEA SULL’ECONOMIA CIRCOLARE E COME RISPOSTA 

STRUTTURALE ALLA CRISI DEL RICICLO DELLA PLASTICA. RILANCIO DELL’IMPEGNO 

“COLLEGNO PLASTIC FREE”. 

  
  



 

27 Prop. 123 Presidente del Consiglio (Manfredi Enrico) 

PROPOSTA DI MOZIONE IN MERITO A: “DASPO URBANO” PRESENTATA DAL 

CONSIGLIERE COMUNALE BENUZZI BRUNO DEL GRUPPO CONSILIARE LEGA SALVINI 

PIEMONTE. 

  

28 Prop. 118 Presidente del Consiglio (Manfredi Enrico) 

PROPOSTA DI MOZIONE IN MERITO A: “MISURE DI SICUREZZA ADEGUATE PER 

GIUSEPPE (DETTO PINO) MASCIARI” PRESENTATA DAI CONSIGLIERI COMUNALI DEL 

GRUPPO CONSILIARE MOVIMENTO 5 STELLE COLLEGNO. 

  

29 Prop. 69 Presidente del Consiglio (Manfredi Enrico) 

PROPOSTA DI MOZIONE IN MERITO A: “EUROPA DEI POPOLI” PRESENTATA DAL 

CONSIGLIERE COMUNALE BENUZZI BRUNO DEL GRUPPO CONSILIARE LEGA SALVINI 

PIEMONTE. 

  

30 Prop. 94 Presidente del Consiglio (Manfredi Enrico) 

PROPOSTA DI MOZIONE IN MERITO A: “CONFERIMENTO DELLA CITTADINANZA 

ONORARIA ALLA DOTT.SSA FRANCESCA ALBANESE" PRESENTATA DAI CONSIGLIERI 

COMUNALI DEL GRUPPO CONSILIARE MOVIMENTO 5 STELLE COLLEGNO 

  

31 Prop. 96 Presidente del Consiglio (Manfredi Enrico) 

PROPOSTA DI MOZIONE IN MERITO A: “STRISCE GIALLE PER RESIDENTI NELLE ZONE 

LIMITROFE ALLE FERMATE METRO" PRESENTATA DAI CONSIGLIERI COMUNALI DEL 

GRUPPO CONSILIARE MOVIMENTO 5 STELLE COLLEGNO. 

  

32 Prop. 6 Presidente del Consiglio (Manfredi Enrico) 

PROPOSTA DI MOZIONE IN MERITO A: "SENSIBILIZZAZIONE ALLA GUIDA 

PROTETTIVA VERSO GLI UTENTI PIÙ FRAGILI" 

  

33 Prop. 7 Presidente del Consiglio (Manfredi Enrico) 

PROPOSTA DI MOZIONE IN MERITO A: "INTERVENTI DI REGOLAMENTAZIONE DELLA 

SOSTA E MODERAZIONE DELLA VELOCITÀ VEICOLARE IN VIA GAETANO DONIZETTI 

– REALIZZAZIONE DI STALLI DI SOSTA E INSTALLAZIONE DI RALLENTATORI DI 

VELOCITÀ (DOSSI ARTIFICIALI)". 

  
 
 

Il Presidente del Consiglio 

Dott. Enrico Manfredi 


